Теоретические вопросы
1. Бюджетирование как экономическая технология рационального распределения денежных средств предприятия. 
2. Бизнес-процессы и функции управления предприятием, в том числе в сфере сервиса.
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Задача 4. На основе данных, приведенных в таблице 1, определите: 
1) потребность в оборотных средствах на создание запасов материалов в плановом периоде по нормам расхода отчетного и планового периодов; 
2) размер высвобождения оборотных средств в результате улучшения использования материалов. 
Норма запаса материалов 25 дней. В плановом периоде предполагается снизить нормы расхода: по изделию «А» на 5%, «Б» – на 10, «В» – на 8, «Г» – на 9, по изделию «Д» – на 6%. Годовой объем производства возрастает в среднем на 10%. Цены принять неизменными. 
Таблица 1 – Исходные данные
	Показатель
	Изделие

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Годовой объем выпуска, тыс. руб.
	30
	60
	50
	90
	70

	Расход материалов на 1 изделие по нормам, тыс. руб. (в действ. ценах)
	120
	140
	110
	180
	160



Задача 7. Среднесписочное число работающих на предприятии за отчетный год 4 тыс. человек, в том числе рабочих – 3 400, служащих – 600 человек. За истекший год было принято на работу 800 человек, в том числе рабочих – 760, служащих – 40 человек. За тот же год уволено 900 человек, в том числе рабочих – 850, служащих – 50 человек.
Определите: оборот кадров по приему; оборот кадров по выбытию; общий оборот кадров; коэффициент постоянства кадров.
Задача 16. Проследите зависимость общих затрат предприятия от объема выпуска продукции. Рассчитать затраты постоянные, переменные, предельные, средние общие, средние постоянные, средние переменные (заполните таблицу 1), сделайте выводы. 
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Задача 21. Инвестиционный проект требует первоначальных вложений в размере 18 000 ден. ед. Через 1 год доходы составят 11 000 ден. д., к концу 2-го года 12 650 ден. ед. Выгодно ли осуществить данный проект, если i=10% (первый год), i=15% (второй год)?
